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Verbale redatto ai sensi dell’art 21 comma 2 Regolamento per il Consiglio Comunale 
 

Seduta del 6 novembre 2024 

 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno 6 del mese di novembre, alle ore 16.30, si è riunita la Commissione 

Consiliare I per trattare gli argomenti iscritti all’ordine del giorno del 4 novembre 2024: 

“Variazione al Bilancio Finanziario 2024-2026 ai sensi dell’art. 175 del D.Lgs. 267/2000”: 

Sono intervenuti i Commissari Sigg.ri: 

 Presenti Assenti 

MANTERO Carlo X  

ANZALDO Fulvio X  

AVOGADRO Loredana  X  

LEGNANI Stefano X  

NEGRETTI Elena X  

NESSI Vittorio X  

NOSEDA Aldo  X  

VERONELLI Camilla  X  

 

Presenti all’inizio: Mantero, Anzaldo, Avogadro, Legnani, Negretti, Nessi, Noseda, Veronelli - n. 8. 

Partecipano alla seduta: l’Assessore Monica Doria (con delega al Bilancio), e, per il Settore Risorse Finanziarie, 

la Dirigente, Dott.ssa Rosella Barneschi, il Funzionario E.Q. Fiorella Macaluso e il Sig. Vincenzo Scibilia.  

Assiste, in qualità di segretaria, la dott.ssa Elisa Frigerio. 

Il Presidente, riconosciuta la legalità dell’adunanza, alle ore 16.35 introduce la Commissione e passa la parola 

all’Ass. Doria per illustrare l’argomento all’ordine del giorno: “Variazione al Bilancio Finanziario 2024-2026 ai 

sensi dell’art. 175 del D.Lgs. 267/2000”: 

L’Ass. Doria illustra la proposta di Deliberazione, assentita dalla Giunta Comunale in data 28/10 e predisposta 

sulla base delle richieste formulate dai diversi settori. L’Ass. Doria inizia ad illustrare le principali variazioni 

del titolo 2 della spesa, e le relative modalità di finanziamento; relativamente alle entrate in conto capitale, 

le principali variazioni riguardano i contributi per i ristorni dei frontalieri e i contributi per il progetto Smart 

Mobility. L’Ass. Doria prosegue con l’illustrazione delle principali variazioni delle entrate correnti, 

soffermandosi in particolare sullo stanziamento degli introiti relativi alla Tari (adeguato in base al nuovo PEF), 

nonché ai trasferimenti ministeriali, regionali e dall’Azienda Sociale Comasca e Lariana, e su alcune entrate 

extratributarie, tra cui i proventi del forno crematorio ed i servizi cimiteriali. Relativamente alla spesa 

corrente, l’Ass. Doria evidenzia una riduzione dei costi per le utenze ed un incremento dei costi per 

manutenzioni ordinarie. 



 

 

Il Cons. Legnani chiede se la riduzione di euro 320.000 per le spese di personale è motivata dal fatto che non 

si riesce ad assumere. 

La Dott.ssa Barneschi e la EQ Macaluso rispondono che la spesa per il personale non diminuisce, ma ci sono 

solo spostamenti tra capitoli e tra Missioni/Programmi, per cui su alcune Missioni/Programmi si registrano 

degli incrementi e su altre si registrano delle riduzioni. 

Il Cons. Nessi chiede se, prima della seduta consiliare, è possibile avere l’elenco degli interventi finanziati sul 

titolo 2. 

L’Ass. Doria risponde affermativamente. 

Il Presidente ringrazia l’Assessore e chiede se ci sono domande. Constatato che non ci sono richieste di 

chiarimento, né dichiarazioni di voto, apre la votazione in forma palese per alzata di mano. L’esito della 

votazione è il seguente: 

Presenti n. 8 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Legnani, Negretti, Nessi, Noseda, Veronelli)  

Astenuti n. 3 (Legnani, Negretti, Nessi) 

Votanti   n. 5 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Noseda, Veronelli) 

Favorevoli n. 5 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Noseda, Veronelli) 

Contrari  /// (nessuno) 
 

Il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 17.00 

 
Como, 6 novembre 2024 
 
 
 

                      LA SEGRETARIA                            IL PRESIDENTE 

           Elisa Frigerio      Carlo Mantero 
 

(originale sottoscritto agli atti del Comune di Como  (sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 
art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)      del D. Lgs. n. 82/2005) 
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